

我省高考网上报志愿时间确定

本报讯(记者 张晓丽)6月23日,记者从省招考中心了解到,我省今年普通高校招生填报志愿将在成绩公布后进行,考生填报志愿分五个阶段进行。

6月26日8时至6月27日18时,填报提前艺术、体育本科,提前本科一

批,提前本科二批,面向脱贫地区招生“专项计划”第一批本科,面向脱贫地区招生“专项计划”第二批本科,免费医学定向、公费农科生等批次院校志愿。

7月3日8时至7月5日18时,填报第一批本科(A、A1、B类)院校志愿,含

高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队等特殊类型招生院校志愿,定向、边防军人子女预科班等特殊类型招生院校志愿。

7月22日8时至7月24日18时,填报第二批本科(A、B类)院校志愿,含高水平运动队、定向、边防军人子女预科班等特

殊类型招生院校志愿。

8月4日8时至8月5日18时,填报本科第二批C类院校志愿,高本贯通培养批院校志愿及提前录取的专科(高职)院校批志愿。

8月10日8时至8月13日18时,填报专科(高职)院校批志愿。



6月23日,2023太原教育咨询博览会在晋阳湖国际会展中心举行,来自我市的百余所普通高中、中职、培训学校参展,为学生搭建起多元升学咨询平台,提供了志愿填报、招生信息交流服务。
王韵菲 摄

杏花岭区紧急排查燃气安全

本报讯(记者 张勇)针对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故,6月23日,杏花岭区市场监督管理局工作人员全部下沉一线,划分网格,定岗定责,在餐饮单位、集贸市场、景区景点和重点生产企业等场所开展燃气安全集中排查。

在巨轮街道,执法人员以餐饮经营单位为重点,排查餐饮经营单位所使用的液化石油气钢瓶是否为合格气瓶,是否存在超期未检情

况;钢瓶上是否有气瓶信息二维码,钢瓶编号与供气凭证上一致;是否与供气企业签订供气协议,并保留供气凭证;燃气软管、灶具安装使用是否合规;有无灭火器,是否在有效期内等。针对检查发现的问题执法人员当场责令整改。

此外,该局执法人员还在永荣宏亮市场、大东关农贸市场等12个集贸市场开展燃气安全隐患排查,对餐饮单位逐一排查。执法人员

仔细检查了餐饮企业燃气储罐、消防设施及其他重要设备是否超期未检或状况不佳,餐饮企业使用燃气是否符合安全生产和经营管理制度,生产经营是否存在重大安全隐患,生产经营场所消防设施是否完善等。执法人员与使用燃气的餐饮单位签订了用气安全承诺书和安全隐患排查表,现场宣传燃气安全使用知识,进一步增强企业安全防范意识,保障燃气使用安全。

高温天露营更须做好防暑

本报讯(记者 侯慧琴)端午假期,不少市民选择露营野餐,既亲近大自然,又放松身心。但端午假期,我市连续出现35℃以上的高温天气,有露营的市民出现中暑症状,提醒大家,露营时尽量避开高温暴晒区域,做好防暑准备。

6月23日上午,市民韩女士和朋友相约前往古交青羊峁一带露营。此处靠近清澈的小溪,又有比较平坦的石滩,适合野餐,一行人

玩得不亦乐乎。但当天太阳暴晒,温度极高,一行人躲在天幕帐篷下仍然感觉酷热。下午1时许,韩女士的老母亲感到身体不适,头晕恶心,饮水后仍然反胃想吐。韩女士急匆匆驾车带母亲前往古交市区就医,医生诊断老人为中暑。服药后,老人的症状才稍有缓解。

适逢假期,很多市民选择露营野餐来放松身心,这不失为一种休闲的选择。根据太原市气象

台预报,端午假期,我市出现连续高温预警,提醒市民减少午后户外活动。即便露营,也要选择有遮挡的阴凉之处,避免高温引起的种种不适甚至出现中暑反应。市民还可以选择条件成熟、设施完备的露营营地,减少高温对身体带来的伤害。一旦发现中暑症状,要及时将患者转移到阴凉处,及时补水,帮助身体散热,严重者要及时就医。

社区医生“无假日”诊疗服务不断档

本报讯(记者 刘涛)“您好,您哪里不舒服?”6月23日,坝陵桥社区卫生服务中心全科医生拿起听诊器为患者听诊。这是坝陵桥社区卫生服务中心在全市率先推行的“无假日”诊疗服务,方便上班族、学生等人群双休日、节假日就诊、接种疫苗。

走进坝陵桥社区卫生服务中心,挂号窗口,医护人员正热情服务居民,眼耳鼻喉科医生为患者检查,检验人员正聚精会神检验标本,全科医生为患者听

诊,护士正为居民建立家庭医生签约档案……一切井然有序。“平时上班忙,去大医院看病得专门请假。现在家门口的社区卫生服务中心有了‘无假日’门诊,我随时都可以来看病、开药,太方便了。”在全科诊室外候诊的郭女士说。

“社区卫生服务中心除了提供基本诊疗服务外,还承担着多项基本公共卫生服务项目,如预防接种、居民健康档案、孕产妇保健、儿童保健等工作。考虑到上

班族、学生等人群平时较忙,不能及时接种疫苗、建立健康档案,‘无假日’诊疗服务的推行,就是为了给居民提供更便捷、更优质的诊疗服务,改善居民就医体验,切实保障人民群众的身心健康。”坝陵桥社区卫生服务中心党支部副书记阎爱春说。今后,该社区卫生服务中心专家门诊、普通门诊、急诊、检验化验、数字化预防接种门诊、儿保科、妇保科等科室每日正常开放,确保诊疗服务不断档。

普高特色办学实验班 提前单独招生

本报讯(记者 张晓丽)6月23日,记者从市招考中心获悉,今年,共有4所普通高中的特色办学实验班面向全市提前单独招生。

普通高中学校特色办学实验班分别为:太原市进山中学校航天实验班、太原市第十二中学校人工智能实验班、太原市外国语学校(摄乐校区)外语实验班、太原市第十八中学校(晋源校区)外语实验班。报考志愿时,该志愿栏共设一个志愿,考生可以在4所学校的特色办学实验班中选择一所填报。本市户籍考生和进城务工人员随迁子女享受同城待遇的应届考生均可填报。

太原市进山中学校初中航天实验班在籍考生报考本校航天实验班也在此志愿栏填报。

普通高中特色办学实验班实行提前单独招生,分数线控制在中考总分85%的(今年为621分)基础上,按计划、按分数、按志愿择优录取;进山中学初中航天实验班在籍考生填本报校航天实验班志愿,在全市普通高中最低录取控制线上按招生计划优先择优录取。

填报了普通高中学校特色办学实验班志愿未被录取,不影响包括定向生在内的普通高中学校志愿的录取。

文瀛湖畔 飘雅乐

本报讯(记者 陈辛华)2023“文瀛叠韵”端午雅集暨文瀛雅乐社揭牌仪式,6月22日在文瀛公园天文馆举办。

雅乐,中国古代的宫廷音乐,雅正为正,后逐渐成为历代文人雅士表达思想情绪的音乐。传统雅乐丰富多彩,形成“金、石、土、木、革、丝、匏、竹”为基本材质的古八音,乐器包括埙、箫、磬、古琴、编钟、箜篌、尺八、篪等,有悠久的历史性和苍古的表现力。“文瀛叠韵”端午雅集上,琴埙合奏《关山月》、古筝

陶笛埙合奏《云水禅心》、琵琶小合奏《送我一枝玫瑰花》等,让观众沉醉于传统雅乐带来的空灵、沉静、悠扬的审美情趣。

文瀛雅乐社,坚持“二为”方向和“双百”方针,定期开展雅乐知识普及、雅乐技艺研学、雅乐艺术展示活动,唱响主旋律,以公益性演出和志愿服务为主要形式,提供思想性、艺术性、观赏性相统一的雅乐艺术作品,并注重培养青少年,为中华优秀传统音乐的艺术传承创造条件。

保持热爱 奔向未来

晋阳杯青少年 足球联赛鸣金

本报讯(记者 杨尔欣)6月23日,2023年太原市“奔跑吧·少年”足球赛暨晋阳杯青少年足球联赛,在太原市龙华足球场鸣金。

创办于1982年的晋阳杯足球赛,是太原市业余足球的标杆赛事,被誉为“太原球迷自己的世界杯”。其中,始于2018年的青少年足球联赛是晋阳杯重要赛事之一,今年已是第六届。

5月20日,本届晋阳杯青少年足球联赛揭开战幕,来自桃南小学、众纺路小学、天悦体育等我市小学校队和足球青训俱乐部的40支球队,在甲、乙、丙3个组别中展开争夺。

“最后一轮赛事,我们特意把所有队伍安排在同

一块场地比赛,让孩子们体验一场足球的狂欢盛会。”太原市足协青少年部部长韩广利表示,“对孩子们来说,以球会友比胜负更重要。”

本届晋阳杯青少年联赛,还特意设置了混合组和女子组比赛,鼓励更多女孩子与同龄的男队员同场竞技,并以比赛的方式进一步扩大青少年女足人口。

据韩广利介绍,青少年足球近年来在太原市取得长足发展。在太原市足协的支持推动下,多家足球青训俱乐部走进校园,帮助中小学完成球队建设。

“晋阳杯青少年联赛未来会进一步扩容,让更多孩子走上绿茵场,享受踢球的乐趣。”韩广利说。